

益阳市龙山港社区

# 多措并举助力文明城市创建

本报讯（通讯员 陈智慧）文明城市创建不是一句空洞的口号，而是实实在在的行动。为全力做好文明城市创建工作，益阳市赫山区会龙山街道龙山港社区多措并举助力文明城市创建工作。

## 坚持党建引领

### 干群齐力共赴“文明之约”

“您好，我们是文明创建志愿者，跟社区干部一起上门开展文明城市创建问卷调查的入户宣传，近期如果有调查员到您家中入户调查，请您积极配合，文明有礼接受问卷调查。”8月10日，市、区联点单位的党员干部与龙山港社区志愿者一起，敲开了辖区居民群众的家门。

为顺利迎接新一轮创建全国文明城市测评，龙山港社区坚持党建引领，充分发挥“四红五民”机制，党员带头发动网格长、楼栋长、小区党支部的党员志愿者以及市、区联点单位的党员干部共计90余人，以网格为单位，用两个晚上的时间，对辖区2100余户居民逐户上门开展创文问卷宣传，并发放文明创建宣传资料3000余份，进一步加强小区住户对创文的知晓率、普及率和参与率。



干净整洁的小区环境。

## 深化创建理念

### 创新打造浓厚宣传氛围

“妈妈你看，我们小区的消防栓也穿上新衣服啦！”近日，居住在龙山港社区保障性小区的居民发现，辖区内的消防栓换上了彩绘新衣，这是继辖区背街小巷下水道井盖彩绘垃圾分类公益广告之后，开展创文宣传的新举措。

自开展全国文明城市创建工作以来，龙山港社区在背街小巷、居民庭院、小区楼栋张贴创建全国文明城市、社会主义核心价值观、讲文明树新风、关爱未成年人、道德建设等公益广告；利用辖区电子显示屏滚动播出文明城市创建标语、讲文明树新风

等内容，营造全民动员、人人参与的良好舆论氛围。

## 持续关注民生

### 提升居民群众生活环境

“化肥厂家属区建于上世纪80年代，由于年代久远，路面、墙面都破旧不堪，下水道不通，居民生活不方便。”家住龙山港社区化肥厂家属区的居民王奶奶笑着说，“如今开展老旧小区改造，止了漏、修了路、通了下水道、粉刷了墙面，大家都说环境好了，心情也好了。”

为切实改善居民的居住环境，龙山港社区积极争取老旧小区改造项目，施工后的老旧小区墙净了、路平

了、灯明了、景美了，居民群众生活更便利、心情更舒畅。一张张洋溢幸福的笑脸、一声声发自肺腑的称赞，“改”到了群众的心坎上，进一步巩固了创文成果，让百姓有了更多的获得感、幸福感、安全感。

## 常态化开展志愿活动

### 打通服务群众“最后一公里”

“天气炎热，大家加把劲，我们今天的任务就是把这一片打扫干净！”身穿红马甲的社区志愿者们，正挥汗如雨地开展环境整治志愿服务活动。

近年来，龙山港社区依托新时代文明实践站平台，每月常态化地开展环境整治、敬老助残、医疗服务、关爱未成年人、治安巡逻等志愿服务活动，解决了居民群众身边的“急难愁盼”问题，打通了服务群众“最后一公里”，让居民群众切实感受到身边的变化，成为文明城市创建的“第一受益者”。

龙山港社区相关负责人介绍，下一步，社区将继续以党建带创建，引导党员群众当好创建全国文明城市的宣传者、引导者、践行者，举全员之力投入到创文工作中，凝聚起党建引领创文工作合力，通过上下联动，齐抓共管，通力配合，多措并举共创共建共享。

# 衡阳市桑园社区“先锋红”扮靓城市“颜值”

本报讯（黄亚辉 通讯员 胡雄）立秋的清晨，在衡阳市石鼓区潇湘街道桑园社区，主次道路、农贸市场、门店街面秩序井然，呈现出一片安宁和谐的景象……市民提着菜篮子，漫步在街道上，深切感受着文明创建带来的点滴变化。

这一切变化，离不开桑园社区创文先锋队党员们的辛勤付出。自石鼓区推行环卫市场化以来，社区为发挥监督作用，不等不靠、积极谋划，守正创新、担当作为，在配合环卫市场化的前提下，结合当前创文工作，在全市率先组建了一支15人的创文先锋队。队员们来自社区且长期居住在此，有退休工人、个体户、退役军人等，他们对社区基本情况、卫生状况、创文难点了如指掌，是一支永不撤退的工作队”。

黎明即起，洒扫庭除。每日7时30分，创文先锋队队员就穿上红马甲，带上卫生工具，拿起智能手机，走进辖区主要干道、背街小巷、河岸绿道、物业小区、农贸市场及周



志愿者走进小区，向居民宣传文明城市创建工作。

边，开展动态保洁、入户宣传、门店劝导、清扫垃圾等行动，对垃圾堆物、飞线充电、污水横流、油烟扰民等一时难以处置的问题，用智能手机“咔嚓”几下，记录登记在案，统一转交给社区，由社区第一时间处置到位，做到日清日结。

在桑园社区，随处可见创文先锋队顶着烈日酷暑，捡垃圾、扫落叶、清牛皮癣，对机动车辆进行劝

导，对非机动车辆进行规范摆放，提醒沿街商铺入室经营，并同时对疫情防控、卫生健康、文明经营、诚信经营、安全经营等相关知识和法律法规进行讲解和宣传，充分发挥党建引领作用，掀起创建文明城市活动热潮。

创文没有局外人，每个人都是参与者。潇湘街道主要负责人介绍，创建全国文明城市，必须坚持走共建共治共享之路，在共创中共享，在共建中共赢，推动老城区旧貌换新颜。下阶段，潇湘街道将推动创文工作常态化长效化，发挥党员先锋队“千里眼”“顺风耳”“桥头堡”作用，以此为契机，发动楼栋长、网格员、居民参与进来，唤醒公众参与意识，走出“少数人管理、多数人糟蹋”的困境。

“只有每个市民都参与进来，心往一处想，劲往一处使，用心呵护美丽，践行文明价值，我们的家园才会更整齐、更畅通、更文明，我们住在这里才更有幸福感！”社区老党员陈健中深有感触地说。

# 常宁市洋泉镇文艺汇演入人心 禁毒宣传进万家

本报讯（吴洪江 通讯员 黄军）为进一步扩大禁毒宣传的覆盖面和影响力，提高人民群众识毒、防毒、拒毒能力，近日，常宁市洋泉镇组织开展“禁毒宣传进万家”文艺演出活动。

禁毒文艺宣传队30多名演员以舞台剧、歌曲、小品、快板、相声、渔鼓、舞蹈等形式表演了丰富多彩的节目，宣传近年来洋泉镇在禁毒攻坚和重点整治工作中取得的显著成绩，致敬禁毒民警、禁毒社工的辛勤付出和关心支持禁毒工作的广大干部群众的积极作为。活动中，还穿插了禁毒知识有奖问答。

近年来，洋泉镇坚持以建设人文洋泉、平安洋泉为抓手，以强化宣传、强化管控、强化打击为手段，全方位推进禁毒工作，取得了良好成效。

通过此次禁毒文艺汇演，现场观众纷纷表示：“吸毒不仅危害个人、家庭，还危害社会稳定，要动员全社会积极参与禁毒人民战争，为建设人文洋泉、平安洋泉打下坚实的基础。”